

LA INDEPENDENCIA

Diario católico, científico-literario y de noticias.

AÑO IX.

SEGUNDA EPOCA

Almería, Domingo, 13 de Agosto de 1916

Oficinas y talleres, Calle de Marín, núm. 18

SEGUNDA EDICION

NUMERO 2.731

Del momento

Arrebata capas

Un banquero, yo también trato, aunque superficialmente, de vez en cuando, a esos señores que manipulan los cheques y las letras de cambio y los fejos de billetes como nosotros las cuartillas, me ha referido la novedad del día. Esta novedad es una pretensión absurda de los amigos portugueses.

Aspiran los lusos, y Costa y Soárez parecen que ya lo instauraron al conde de Romanones en la breve conferencia celebrada con el jefe del Gobierno español, hace poco, a que la banca y el capital español ayuden a sacarlos de uno de los infinitos apuros pecuniarios que constantemente les agobian.

Portugal, desde que ingresó en el rango de país beligerante, gasta sumas enormes en créditos extraordinarios de guerra, en armamentos y municiones que suministran a buen precio sus aliados los ingleses. Ahora le hacen falta a Portugal, según las cuentas que Costa y Soárez han echado unos cincuenta millones de duros, y aunque Inglaterra y Francia les ayudan con algún dinero y excelentes consejos, desconfían de poder completar la cifra, si España no se siente generosa y les hace un préstamo.

Según Vasconcelos, este sería el mejor procedimiento para borrar antiguos recelos y estrechar los lazos de amistad hispano-portuguesa. En una palabra: si les damos dinero nadaremos que temer de las divisiones lusitanas concentradas cerca de Badajoz...

No tendría nada de particular que el conde de Romanones, le hubiese impuesto esta indicación de los portugueses. Si gobernase Dato, desde luego, la cuestión ya estaría resuelta; el pobre don Eduardo sería capaz de hacer que todos sus amigos empeñaran los relojes y hasta las prendas de vestir, antes de que los portugueses se llevasen un desaire. A los españoles sensatos no debe inspirarles, en cambio la pretensión de la República, más que una desesperanza sonrisa.

Soporiente de perder su dinero tendría, por supuesto, mercida por necio, el que fuese a Portugal una sola peseta.

En estos últimos tiempos ha cometido el Gobierno portugués una serie de bribonadas que le inhabilitan para establecer negociaciones de ninguna clase a base de su crédito y de su formalidad.

La incautación de buques alemanes y austriacos y el decomiso de sus cargamentos, el saqueo de los bienes pertenecientes a los súbditos de los imperios centrales, que, al amparo de las leyes portuguesas, vivían hace años en el vecino país, y, finalmente, el embargo de los bienes eclesiásticos violando el Concordato con la Santa Sede, atropellando el derecho de propiedad y todas las leyes divinas y humanas, colocan a Portugal y a su Gobierno fuera del derecho de gentes.

De un diario oficial, que tengo a la vista, recorto y copio los siguientes anuncios de subasta, que constituyen un padrón de vergüenza:

EDITAL

João Raimundo Alves presidente de la Comisión Central de Administración de los bienes eclesiásticos del concilio de Loures; etc.

TORNA publicó o seguinte:

Convindo aos interesses da Estado dar util e imediata aplicação aos edifícios das antigas igrejas, capelas e ermidas do concelho de Loures ha quatro anos encerrados ao culto, determinou a Comissão Central de Execução da Lei da Separacão que se proceda a venda em hasta pública, dos móveis, paramentos, talha e alfaias existentes nos referidos edifícios, desde que sejam desenecessários ao culto e não sejam considerados pelo seu valor artístico ou histórico.

E assim se faz público que sucessivamente, irão sendo anunciados todos os leilões a realizar, estando já marcadas as prazas seguintes:

Igreja de Sacavém (anexa ao convento). Na 5.^a feira, 22 do corrente, ás 14 horas. Apesar a magnifica obra de talha n'ella existente, viste nada mais ter.

Igreja de Apelaçao No dia 25 do corrente, ás 12 horas. Bons paramentos, talha, móveis varios sines, etc.

Igreja de Camarate No dia 2 de julho, ás 12 horas. Todo o recheio (paramentos, imagens, alfaias, móveis, etc) Nao e incluida a talha.

Igreja de Bucelas No dia 9 de julho ás 12 horas. As condições, das praças estarão patentes duas horas antes de principiar os leilões.

Ramundo Alves.

Un Gobierno que vende en subasta, a martillo los altares y las imágenes, sin consideración a lo que representan para la piedad de los católicos y a lo que valen por su valor sagrado, histórico y artístico, sólo merece el desprecio de las naciones civilizadas,

y el pueblo que tolera estos desmanes sin jugarse la vida en un supremo esfuerzo de rebeldía, no es digno, tampoco, de mayores consideraciones.

Los banqueros o los capitalistas de nuestro país que suscriben un sólo céntimo al proyectado empréstito portugués, demostrarán que se hacen solidarios de las iniquidades cometidas por los gobernantes de la República, y merecerán que los españoles decen les den el trato a que son acreedores esos carbonarios que roban crucifijos y los venden por un puñado de calderilla.

CIRICI VENTALLÓ
San Sebastián, Agosto.

POR TELEGRAFO

En Gobernación

Informes oficiales

Madrid, 12.—El ministro de la Gobernación, señor Ruiz Jiménez, sólo ha manifestado hoy a los reporteros que esta tarde conferenciará con el presidente, y les facilitó los siguientes despachos oficiales:

Uno del Gobernador civil de Oviedo, diciendo que el decreto referente al reconocimiento de los sindicatos obreros ha causado buena impresión entre los trabajadores.

Otro, del de Málaga, participando que se ha solucionado la huelga de los altos hornos.

Otro, del de Santander, comunicando que el automóvil del señor Ibáñez, de Bilbao, atropelló a una niña de seis años, que resultó muerta.

NOTAS DE SOCIEDAD

Ha regresado de Serón y otros pueblos de esta provincia nuestro querido amigo el señor magistrado don Francisco Roda Rodríguez.

El expresidente de la Diputación don Manuel Esteban Navarro salió ayer para Cánjares.

Ha marchado a París don Diego Blas Vázquez, hermano del comerciante don Jacobo.

POR TELEGRAFO

Los carbones

Conferencia

Madrid, 12.—Hoy por la mañana, ha llegado a esta corte, procedente de San Sebastián, el director general de Comercio, que fue llamado con urgencia por el ministerio de Fomento.

Seguidamente se entrevistaron los señores Gasset y Marqués de Cortina, durante la conferencia de horas.

Trataron del problema del carbono,

acordando reunir esta tarde a la Junta de Transportes, para ver la manera de traer las cantidades que hacen falta para el consumo.

Luego conferenciaron dichos señores con el ministro de Hacienda, reservando sus acuerdos hasta que resuelva la Junta de Transportes.

Podrá Vd. obtener UN MAGNIFICO RELOJ DE ORO DE LEY, para caballero, conservando el cupón que diariamente insertamos en cuarta plana. :::::

Para el alcalde

¡Esos guardias!

No es la primera vez que hemos protestado del poco cuidado que los agentes del municipio ponen al administrar la estrenina a los perros y de los abusos que se cometen.

Habíamos convenido en que la matanza de canes se verificará de noche y de ninguna manera durante el día por los muchos peligros que ocasiona y para evitar la presencia de espectáculos repulsivos y "espeluznantes".

Pero, he aquí, que pasando por todo, los municipales están dando la estrenina en pleno día y no será extraño que tengamos que lamentar alguna desgracia.

Ayer estuve a punto de ocurrir lo que hace tiempo venímos temiendo: En un sitio de los más céntricos de la ciudad un guardia dió la mordida a un hermoso ejemplar de caza.

El animal murió y uno de los trozos que "se sobraron" (porque en esto son muy espléndidos los municipales) fué cogido por una niña que tal vez hubiera pagado cara su imprudencia a no quitárselo el dueño del perro.

El aludido señor compareció ante el alcalde a protestar de lo ocurrido y para entregar el trozo de hígado que los municipales no recogieron.

¿No es hora de que el señor Pérez Cordeiro atienda las indicaciones que sobre este asunto se le tienen hechas?

¿Es que va a continuar desafiando el peligro, para adoptar las medidas propuestas cuando ocurría alguna lamentable desgracia?

No hubo desgracias personales.

Crónica de París

MORITURI

Quien ha dicho que esta confiada tiene mucho de apocalíptica habla ciertamente. La guerra que asola al mundo ha traído como consecuencia de su barbarie, la mezcla de todos los pueblos; y etnológicamente considerado, no es muy consolador el espectáculo de esta confusión babilónica de razas y de lenguas.

Algun periódico ha dado la voz de alarma en lo que respecta a las derivaciones raciales que podrán tener para Francia esta confusión extraña y este exótico acercamiento. No pretendemos seguir a ese periódico en sus lamentaciones. Quédese el estudio de estas cosas para los biólogos. Por aquello quizás de que donde está el veneno está la triaca, la presencia de alguna de esas razas traídas a Francia por el revuelto oleaje de la conflagración, va a servirnos de consolador ejemplo de optimismo en nuestra calidad de católicos y de franceses.

A los ojos de los moradores de nuestras viejas ciudades de la Picardía, los soldados australianos, nuestros antepasados, atestiguan la virtud, la universalidad y la vitalidad de la Iglesia católica. ¿Qué os he de decir, lectores míos, de esa vitalidad, de esa universalidad y de esa virtud? De la suma de todas las religiones: protestantes de todas las sectas, mahometanos, indios, fetichistas... con sus ritos múltiples y repugnantes, sólo la religión católica señala aquellos caracteres de unidad en sus dogmas, su moral y su culto.

Los soldados católicos australianos aman nuestros viajes templos. Indagan la fecha de su construcción, y su arquitectura les interesa tanto como su antigüedad. Hijos de un país joven, de reciente civilización cristiana, tan piadosos como cultos, afánse en comprobar que las raíces de esa civilización se remontan a los viejos siglos. Son estos soldados un vivo ejemplo, un elocuente trasunto, de aquellas legiones cristianas que mantuvieron hasta la posterior hora, cuando todo en su rededor fenecía, el honor y la efectividad del imperio de los Césares. Nos dan ejemplo de religiosidad. Con insignes muestras de respeto entran en nuestras vetustas iglesias, en esas iglesias que encierran el esplendor de la Francia en el espíritu de sus pasadas grandezas. Se postran de rodillas en el pavimento. Durante la misa, lean en su libro. No, no son los soldados que conocemos, con tiempo sobrado para todo, con excepción de los deberes religiosos. Su preparación para la confesión es admirable. Repartidos por la iglesia, en tierra las rodillas, hacen el examen de conciencia con el mayor reconocimiento. Son hombres conscientes de un país libertino de sus fueros confessionales, y como tales conscientes proceden.

De dos ceremonias, diferentes en su género, pero ambas muy edificantes, da cuenta La Crónica Picarda. La primera fué una reunión de los soldados católicos australianos, especie de retiro espiritual, para prepararse a la recepción de los sacramentos en vísperas de entrar en batalla. El capellán católico, un Padre Pensionista irlandés, desde el púlpito dió a todos prudentes consejos. Después, los soldados cantaron a coro Los cantos del soldado, compuestos por el Cardenal Newman. La escena era vivamente impresionante.

El siguiente domingo invadieron la iglesia los soldados católicos ávidos de recibir el Pan Eucarístico. El general de división, católico también, debía acompañarlos en la Sagrada Misa. Pero se impidió una orden sumaria de partida. Acto seguido, el capellán dijo una misa rezada y distribuyó la comunión a los soldados, que volvieron después del combate. Una hora más tarde llenaban los caminos de Pozieres, Longueval y Guillermont. Los comunicados nos han hablado después de la valentía de esos combatientes.

HÉCTOR PREVOST.

LA INDEPENDENCIA se vende en Madrid en el kiosko de "El Debate", calle de Alcalá frente a las Calatravas.

EN EL SUR

Un descarrilido

En el Gobierno civil se ha recibido un despacho telegráfico del Jefe de la estación férrea de Gérgal participando que en el kilómetro 209 más 95 metros descarriló el tren 106, motores 3 y 5, por rotura de una manguera.

Seguidamente procedióse al encarrilamiento.

No se produjeron averías en el material fijo ni en el móvil a consecuencia de la rotura de la manguera del vagón descarrilado.

Dos horas después de ocurrido el accidente quedó la vía libre y apartado el vagón.

No hubo desgracias personales.

Cosas de la Excelentísima

Vendrán los diputados?

Ante la gravedad del conflicto creado por el desahucio de la Diputación provincial y vista la imposibilidad de arreglar satisfactoriamente el asunto antes del día 24, en que expira el plazo para proceder al lanzamiento, el Presidente interino señor Monterreal, se dirigió a los diputados para que el próximo día 18, a las seis de la tarde, se reunan en Asamblea, reanudando así el interrumpido período semestral de sesiones.

La comunicación dirigida es apremiante, como apremiante es el asunto que la motiva, y tal vez de celebrarse sesión se iniciaría el debate sobre otras cuestiones, también trascendentales como la situación de los empleados y el suministro de los establecimientos y servicios, que cada día que transcurre halla más dificultades.

Mucho nos tememos, sin embargo, que no se llegue a la reunión aludida, que la picara falta de número sea óbice para que lo menos se evite el escándalo que provocaría el desahucio; y que, en fin, el caso a que ayer nos referimos de dejar sin comer a los enfermos del Hospital se dé con todas sus consecuencias.

Cuando ayer no pudo reunirse la Comisión Provincial, siendo muy pocos los diputados que debían asistir, ¿cómo se lograría que vengan a nuestra capital los necesarios para molestarse en discutir y buscar la forma de conjurar siquiera sea de momento, los graves conflictos que a la Diputación amenazan?

Y ese estadio amoral y depresivo, que se forma en torno de cada publicación insana, y que exacerba y agiganta con su reclamo, el Kiosco, no sólo constituye un mal para los individuos, sino que amenaza socavar en sus mismos cimientos a la sociedad que tales toxinas espirituales se propagan.

Nosotros dirigimos nuestro ruego a cuantos señores integran la corporación provincial, para que veñan normalmente sus ingresos, desligándose de todo compromiso político y llegando si es preciso a la renuncia de sus actas?

Nosotros dirigimos nuestro ruego a cuantos señores integran la corporación provincial, para que veñan normalmente sus ingresos, desligándose de todo compromiso político y llegando si es preciso a la renuncia de sus actas?

POR TELEGRAFO

El contrabando de ganado

Madrid 12.—El secretario de la Dirección General de Carabineros ha celebrado hoy una conferencia extensa con el subsecretario de Hacienda.

Se puso de acuerdo adoptar las medidas necesarias para impedir el contrabando de ganado por la provincia de Gerona.

L A U V A

Quién comprará los 2.000.000 de barriles?

Todos los cosecheros concuerdan en que la cosecha de uva será bastante mayor que la del año pasado.

La alegría que sentimos que así sea es perturbada por la angustia respecto a la colocación de la única riqueza agrícola de esta provincia. Inglaterra no sólo anunció que restringiría la importación de nuestra uva sino además nos impide mandarla a Holanda, los países escandinavos, Alemania y Austria a pesar de que la uva no puede caer nunca bajo el concepto de contrabando de guerra.

Si existiera en lo más mínimo la libertad de los mares o si fueran respetados por los aliados los derechos de los neutrales de comerciar libremente sin intervención de ninguna potencia extranjera, no necesitaríamos preocuparnos por la colocación de nuestra uva durante esta faena.

Parece increíble que, siendo España la que provee a Inglaterra y Francia de tantos productos que les son absolutamente indispensables, como mineral de hierro, hierro, pirita, plomo, cobre, armas y municiones, cereales, (quedándose sin ellos) y muchos otros, no tengamos siquiera habilidad diplomática para que, a cambio de tantos inapreciables servicios que estamos prestando a los aliados, sean por lo menos respetados nuestros derechos innegables.

Si al final resultara que la faena de este año, ha sido un fracaso

La guerra europea

Informes oficiales

Austriacos

Madrid, 12. (Recibido con retraso). Un despacho oficial de Viena dice así:

El gran cuartel general austrohúngaro comunica lo siguiente:

Teatro ruso:

Nuestras tropas rechazaron violentos ataques del enemigo al Sur de Zabio y al Norte de Mizniow, en la región de Sarny a Kowel, sufriendo el enemigo elevadas bajas.

Teatro italiano:

Después de evacuar la cabeza de puente de Gorizia abandonamos esta ciudad, atrincherándonos en las alturas próximas.

Doce ataques de los italianos preparados con artillería, en el sector de Plava, no tuvieron éxito.

Igualmente fracasaron los ataques enemigos en el frente del Tirol.

Nuestros aviadores han bombardeado a Venecia, provocando varios incendios.

Regresaron indemnes.

Italianos

Madrid, 12. (Recibido con retraso). Un radiograma de Coltono participa que el último boletín del mando supremo dice así:

Conquistamos una línea enemiga en el Carso, en el sector de Vipac-

et. Nos hemos apoderado de toda la llanura de Doberdo, llegando del valle de Xzonar.

En el frente de Gorizia el enemigo opone tenaz resistencia.

Como represalia al bombardeo de Venecia, nuestras escuadrillas atacaron la estación de Puvacin, causando enormes daños militares.

Alemanes

Madrid, 12. (Recibido con retraso). Aerogramas de Nauen comunican lo siguiente:

El gran cuartel general alemán, dice:

Teatro Occidental:

Rechazamos los ataques de ingleses y franceses al Norte del Somme.

Calma en el resto del frente.

Teatro Oriental:

Fracasamos los ataques de los rusos entre Viznitz y Smorgon, al Nordeste del Krewo, al Oeste del lago Nobel en Lubiniey y al Sur de Zarecz.

Luchase vivamente al Sur de Zajales y detuvimos el avance del enemigo entre Dyaliglowy y Horodyczko.

Igualmente rechazamos violentos ataques del enemigo al Sudoeste de Monasterisk.

En el ángulo del Dniester y el Bistritza cedimos en algunos puntos.

Han resultado vanos los esfuerzos del enemigo para reconquistar el terreno que ganamos en los Karpates.

Teatro balcánico:

Rechazamos varios ataques en el sector de Doirán.

Franceses

Madrid, 12. (Recibido con retraso). Radiogramas de la Torre Eiffel participan que el comunicado oficial de las once de la noche dice así:

Nos hemos establecido en una nueva línea al Sur de Maurepas.

Tomamos una cantera fortificada y dos bosquecillos al Norte del Somme haciendo 150 prisioneros y cogiendo seis ametralladoras.

Al Sur del Somme hay cañoneo.

En la región de Verdún, a la izquierda del Mosa, hay duelos de artillería en el sector de Chattancourt, y a la derecha del río continúa el bombardeo en los sectores de Thiaumont y Fleury.

Desde Berlín

Un ataque aéreo. Vapor no ruega a pique. El Canciller alemán y el ministro de Estado en Viena. Los ingleses y el correo. La situación en la India. Fracaso del reclutamiento en Canadá.

Madrid, 12. (Recibido con retraso). Aerogramas de Nauen comunican las siguientes noticias de Berlín:

Varias bombas que fueron arrojadas sobre Rotteveiler (Wurtemberg) por un aviador enemigo durante la noche del 8 al 9, alcanzaron a una casa de vecindad, resultando algunas personas heridas.

Los proyectiles no produjeron daños militares.

El vapor noruego «Torahsle» chocó con una mina a 300 metros de la costa sueca, hundiéndose.

El canciller del imperio alemán y el secretario de Estado han llegado a Viena.

Tiene por objeto su viaje devolver la visita al ministro de Relaciones de Austria y tratar de los asuntos de ac-

Jabón Oleina

Jabón pinta azul

Jabón pinta castaña

Jabón Santander

Jabón Vasconia

Glicerina. Silicato. Cola resina. Aceites de semillas. Tortas de coco

Buja

Perfumería

Lejía. Estearina

Jabón Estrella del Norte

Los jabones Cartubria, Vasconia y Estrella del Norte, en piezas estampilladas de 500 a 250 gramos, son tincos, en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se recomiendan por su economía y garantizada pureza.

Fabricante: Sres. Lizarruri y Rezola - San Sebastián.

Representante: Don Juan Antonio Martínez. Reyes Católicos - Almería.

Yzbroj, y avanzamos hasta el curso medio del Korpesz.

Hemos arrojado al enemigo de sus posiciones fortificadas de Monasterisk, y reconstruimos un puente volado por el enemigo, aniquilando a un batallón alemán que se defendió despareadamente.

Nuestra caballería avanza por el Zlota Lipa, ocupando las aldeas de Mejigorce.

Después de apoderarnos de Stanislaw perseguimos al enemigo hacia Galich.

Ante la presión de nuestras avanzadas el enemigo evacuó la izquierda del Bystritz, habiendo comenzado nuestras tropas a pasar este río.

En el frente del Cáucaso la presión de los turcos nos ha obligado a retomarlos de Hamadau.

Despacho oficial Italiano

Madrid, 12. (Recibido con retraso). Coltono participa que el último boletín del mando supremo es como sigue:

Cruzamos el valle del Carso tomando las pendientes occidentales de Monte Vandegoland y Crimirk que estaban fortificadas, y ocupamos a Opachoserla, aprisionando a 270 soldados enemigos y cogiendo tres cañones y gran cantidad de municiones.

Los austrohúngaros siguen sosteniéndose en las alturas de Goritzia.

En el resto del frente hay cañoneo.

Nos hemos apoderado de nuevas posiciones en el sector de Tofana.

Durante la noche anterior ya aviones enemigos efectuaron un contraataque sin causar víctimas.

Advertencia

Al cerrar la segunda edición no hemos recibido los despachos de última hora.

NOTAS DE HACIENDA

Orden de devolución

En la Delegación de Hacienda se ha recibido la orden de devolución a los reclutas Emilio Gui Orozco, Juan Esteban Navarro, Luis Ruiz Rovira, Juan Godoy Aguilar y Norberto Gutiérrez Vilchez, de las cuotas que constituyeron para acrecerse a los beneficios de reducción del tiempo de servicio en filas.

Recandación

La recaudación obtenida en el día de ayer ascendió a 57.320'73.

Auxiliar trasladado

Ha sido trasladado a la Dirección General de Aduanas el auxiliar de esta Tesorería de Hacienda, don Manuel García Bernardo de Quirós.

Puede venderse

El alcalde de Benatirque ha interesado la Delegación de Hacienda para la venta de una finca situada en Sierra de Gádor, cuya contribución figura en el apéndice a nombre de don Antonio Royra Casas, Constitución de fianza.

Don Jesualdo Jiménez de Cisneros ha constituido la fianza necesaria para poder ejercer el cargo de recaudador de la zona de Huércal-Overa.

Prensa oficial

La Gaceta

El número llegado ayer a esta capital contiene, entre otras, las disposiciones siguientes:

Presidencia.—Real decreto declarando que las compañías o empresas industriales que en virtud de concesión del Estado tengan a su cargo servicios públicos, están obligadas a reconocer la personalidad de las asociaciones y sindicatos que legalmente constituyan sus empleados y obreros.

Fomento.—Real decreto aprobando el reglamento reorganizando los servicios y el Cuerpo de inspectores de Sanidad del Campo.

Real orden reiterando lo dispuesto en la de 3 de enero de 1912 y dictando reglas encaminadas a evitar la propagación de la anquilostomiasis y su extinción en las zonas invadidas.

Otra declarando inhábil para la contratación oficial el lunes 14 del mes actual.

Gobernación.—Real orden declarando que todos los opositores a ingreso en el Cuerpo de Correos, excepto los excluidos, han terminado su cometido y han sido ya disueltos, pueden verificar sus ejercicios de oposición en segundo llamamiento en los plazos que se indican.

Institución pública y Bellas Artes.—Real orden disponiendo se nombre por reingreso para las escuelas que se indican a los maestros que se mencionan.

Doctor Noguera

Especialista en partos, Ma-

triz, Cirugía general.

ELECTROTERAPIA

Consulta: de 1 a 4.

Boulevard 66. Almería.

Consulta especial de enfermedades de la mujer

a cargo del

Doctor R. García Lang

DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL, PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO Y PROFESOR

AUXILIAR DE LA FACULTAD DE ME-

DICIÓN DE MADRID.

De 3 a 5

Puerta de Purchena, 2.

Lea V. mañana:::

LA INDEPENDENCIA

días en El Imparcial otro caso típico. Lanzó Blanco la sensacional información del Secreto de Cervantes. Anunció que Atanasio Rivero comenzaría a hacer revelaciones acerca de Cervantes que causarían el asombro del mundo de las letras.

Leyó el anuncio el correspondiente de un periódico de Almería, y corriendo, como alarma que lleva el diablo, se plantó en Teléfonos y le tarifó al diario andaluz un despacho, en el que se dice poco más o menos:

«El Imparcial anuncia revelaciones sensacionales acerca de Cervantes, el conocido cacique de esa provincia. Habrá acusaciones formidables. Me consta—Corresponsal.»

Todavía conservamos en la Redacción restos del inolvidable monstruo de Ceberio!... Como era tan grande, no se acaba nunca!... ASTERISCO

La Banda municipal

Ayer tarde constituyóse en el Ayuntamiento el tribunal de oposiciones para director de la banda municipal, a fin de proceder a la repetición del primer ejercicio, por haber sido anulado el anterior.

Los concursantes, en rigurosa clausura y disponiendo de 24 horas como máximo, verificarán la composición de un pasode sobre un motivo que fué elegido entre varios al azar.

Los ejercicios que restan de la oposición, que son los más interesantes del concurso, se realizarán el martes próximo si están terminadas las copias de las obras musicales que deben interpretarse.

El ejercicio quinto, que consiste en disertar sobre un tema elegido a la suerte, tendrá lugar de hecho a las once de la mañana de dicho día en el Ayuntamiento.

El cuarto ejercicio, cuya hora se fijará oportunamente, constará de tres partes, dirigiendo cada uno de los concursantes el paso doble sobre lo que ayer tarde comenzaron, una pieza de libre elección y el fragmento de obra para piano cuya instrumentación correspondía al ejercicio segundo.

Noticias militares

Gemelos de campaña

Han sido declarados reglamentarios para los jefes y oficiales los gemelos telemétricos y primáticos de la Casa Zeiss de Jena, y para los suboficiales y brigadiers el modelo Galileo, de la Casa Goetz.

Sustitutos

Se ha resuelto con carácter general que en lo sucesivo los que sirvan en Cuerpo no pueden acogerse a los beneficios de la Real orden de 17 de Febrero último.

El relevo de las guardias

Desde hoy, según se dispone en la orden de la plaza del día de ayer, el relevo de las guardias se verificará a las ocho de la mañana.

Incorporación

Ha verificado su incorporación a esta estación radiotelegráfica, donde ha sido destinado a prestar sus servicios, el soldado de la compañía de la Red de Madrid, Antonio Gil Cuadra.

Prófugo detenido

La Benemérita del puesto de Tijola ha detenido al joven de Lucar José Gallardo Resina, número 16 del sorteo por el cupo de aquél pueblo, el cual estaba reclamando pró

Grandes Almacenes

"LA VERDAD"

Esta casa MANTIENE SU OBSEQUIO, consistente en la devolución del importe de LA VENTA DE UN DÍA DEL MES.

Todos aquellos clientes que efectuaran compras en esta casa el 17 DE JULIO, que fué el agraciado en el sorteo de VENTA GRATUITA, deberá cobrar el importe de sus tikets antes del día 1.^o de Septiembre.

ADVERTENCIA: Ningún comprador podrá exigir el regalo anunciado, sin la presentación del TIKET, que para tal efecto se le entrega al hacer sus compras. Dichos TIKETS caducarán a fines del mes siguiente al de la fecha de los mismos.

Calle SEBASTIAN PEREZ, 7.

De Instrucción pública

Posesión

La Sección Administrativa de primera enseñanza de la provincia de Málaga remite a la de esta provincia copia del acta de posesión del maestro de la Escuela nacional de Escuillar, de esta provincia, don Miguel Ruiz Vargas, cuyo acta ha tenido lugar ante dicha oficina acogiendose el interesado a lo dispuesto en la Real orden de 22 de Julio.

Hoja de servicios

Se ha legalizado la hoja presentada a tal fin por el maestro jubilado de la escuela nacional del distrito sur de esta población don Juan Moreno Ayala.

Locales

Por R. O. de 4 del actual se ha dispuesto que hasta el día 20 del corriente mes de Agosto se considere ampliado el plazo para que los Ayuntamientos puedan presentar en el Ministerio los resguardos correspondientes a los depósitos constitutivos en la Caja General o en las Delegaciones de provincias del 50 por ciento del importe de los presupuestos para la construcción de Escuelas dentro de la cifra de 25.000 pesetas o superiores a ésta cantidad, entendiendo que los Ayuntamientos que así no lo hagan dentro de este plazo definitivo se considerará que renuncian sus peticiones y los expedientes serán archivados con un "Visto".

Escalafón

La Gaceta llegada ayer a Almería publica folleto del escalafón general de Maestros, no comprendiendo ninguno de esta provincia. Comprende los relacionados desde el número general 5.141 hasta el 5.319.

Nombramiento

Ha sido nombrado maestro de la Escuela nacional de Andújar, auxiliaria solitaria (Jaén), nuestro querido amigo Ricardo García López.

Consorte

Don Martínez González presenta papeleta pidiendo traslado de su puesto a Vera haciendo uso del derecho de consorte de la maestra de aquella localidad.

Cuenta

El maestro de Abolodoy don José Salmerón Gil, rendía la cuenta de las cantidades invertidas en material en la escuela de Castro, que estuvo a su cargo.

Firma del Rey

—Disponiendo que el Patronato del Instituto Nacional de Anormales y Especial de Sordomudos y de Ciegos, se dividiera en dos Secciones, una de sordomudos y ciegos, y otra de anormales.

—Nombrando vocales del Patronato del Instituto Nacional de Anormales y especial de sordomudos y de ciegos, con destino a la Sección de sordomudos y de ciegos, a los señores don Baldomero González Álvarez, académico de la Real de Medicina; don Manuel Tolosa Latour, académico de la Real de Medicina y secretario general del Consejo Superior de protección a la infancia y represión de la mendicidad; don Juan Cisneros Sevilla, catedrático de la Facultad de Medicina; don Luciano Barajas, doctor en Medicina y consejero de Instrucción pública, don Nemesio Fernández Cuesta, doctor en Medicina y consejero de Instrucción pública; don Cristóbal de Castro, publicista; don Antonio Zozaya, publicista; don Joaquín Sánchez, profesor de la Escuela Central de Artes y Oficios, y don Julio Niño, abogado.

—Idem, con destino a la Sección de anormales, a don Tomás Maestre y Pérez, catedrático de Medicina legal; don Anastasio Anselmo González y Fernández, profesor de la Escuela Superior del Ministerio, don Juan Zaragatela y Bengoechea, rector del Seminario Conciliar; don Miguel Gayarre y Espinosa, doctor en Medicina; don C. José de Arce, publicista; don Juan de Madriguera y Suárez, conde de Torre-Vélez, consejero de Sanidad; doña Elisa Pawolek de Barón, y doña María de la Encarnación de la Rígida y Ramón, profesora de la Escuela Normal Central de Maestras.

—Creando una cátedra de lengua italiana en la Escuela Central de Idiomas Merciales.

—Nombrando consejero de Instrucción a don Luis Palomo y Ruiz.

Certificación

A petición del maestro jubilado de las Escuelas Nacionales de esta capital don Juan Moreno Ayala se ha expedido certificación que acredita, que en el expediente de su jubilación forzosa, recayó resolución declaratoria de su situación pasada por R. O. de 12 de Junio último cesando el día 8 de Julio siguiente.

Banquete

Se está organizando un banquete en honor del maestro jubilado de las Escuelas Nacionales de esta capital, don Juan Moreno Ayala; más aquéllos días próximos parecen que se proyecta para la próxima feria.

Seguramente será éste uno de los espectáculos más simpáticos que puedan presenciar los maestros. La despedida al veterano a quien ha llegado la hora del descenso,

Información frutera

En la mañana de ayer llegó el vapor *Canganian*, poniéndose seguidamente a la carga.

Anoche quedó en puerto y hoy saldrá para Liverpool y Bristol.

♦♦♦

Están anunciados los vapores siguientes:

Poeta Querol, para el dia 14, y tomará báriles para Bristol y Cardiff.

Sirius, que llegará el 14 y cargará para Liverpool y Glasgow.

Carlo, el 17, para Londres y Hull.

Pérez Pujol, el 17 y cargará para Liverpool.

Florinda, el 21, para Liverpool.

♦♦♦

En el muelle quedaron anoche unos cuantos lotes de báriles, pues el *Canganian* tomó las existencias que había y casi todas las partidas que se recibieron.

Movimiento marítimo

SUQUES ADMITIDOS

—Vapor (inglés) *Canganian*, procedente de Valencia, con frutas.

—Idem *Carolina*, procedente de Mazarrón en lastre.

—Pailebot *Valentina*, procedente de Garrucha, en lastre.

—Laud *Angel de la Guarda*, procedente de Motril, con habichuelas.

BUQUES DESPACHADOS

—Vapor *Carolina*, para Mazarrón, con mineral.

—Idem *Canganian*, para Liverpool, con frutas.

—Pailebot *Valentina*, para Málaga, con sal.

—Laud *Angel de la Guarda*, para Motril, en lastre.

—Laud *Joven Vicente*, para Valencia, en lastre.

♦♦♦

El *Cabo Nao*, saldrá de este puerto el dia 15, admitiendo carga y pasajeros para Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Carril, Ferrol, Coruña, Santander, Pasajes y Bilbao.

Consignatario: don Luis Gay Padilla.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY. — Domingo 1^o de Septiembre de Pentecostés. Santos Hipólito, Casiano y Elena, mártires. Máximo, monje; Juan Berchmans, confesor; Radegunda, reina.

VISITA DE LA CORTE DE MARÍA. — Nuestra Señora del Carmen en las Claras.

SANTOS DE MANANA. — Santos Marcelo y Calixto, obispos y mártires; Ursicio y Demetrio, mártires; Eusebio, confesor; Atanasio, viuda.

VISITA DE LA CORTE DE MARÍA. — Nuestra Señora de los Remedios en San Pedro.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS. — En las Sierras.

Mañana, en la misma iglesia.

Se manifiesta a las ocho y el ejercicio de la tarde es a las seis en punto.

EN LA COMPAÑIA DE MARÍA. — Hoy, a las 7 y media, Misa de Comunión general, y ejercicios, para la Asociación de las Hijas de María, establecida en esta iglesia, y por el 7.^o de los "Diez domingos de San Ignacio".

CATÓQUESIS PARA ADULTOS. — En la Parroquia del Sagrario, a las doce; a la misma hora en la Parroquia de San Pedro; en San Sebastián a la oración; en San Antonio (Monasterio) a las ocho de la mañana; San Sebastián a las once y media; en San Antón a las diez en San Roque a las diez.

CATÓQUESIS PARA NIÑOS. — En el Sagrario a las 12; Santiago a las 11; San Pedro al terminar la Misa de once; San Antonio (Almadrillas) a las nueve y media; San Sebastián a las once y media; en San Antón a las diez en San Roque a las diez.

Se aconseja a los padres de familia manden a sus hijos a la Parroquia para aprender la doctrina.

EN TODAS LAS PARROQUIAS. — Misa conventual a las 9, con explicación del Evangelio.

Sería muy laudable que todos los fieles oyesen esta Misa los domingos y días festivos en la parroquia respectiva.

Noticias

Se vende

Un molino de viento de elevar aguas, en la tercera parte de su valor.

Para informes, don Juan Guirado Magaña, Tabernas.

Servicio de paquetes postales

En el "Boletín Oficial de Correos" se publicará el anuncio de que se ha abierto el servicio de paquetes postales al Extranjero por vía marítima, estableciéndose en la Coruña un despacho para esta importante mejora.

Advertencia

Mañana, víspera de la festividad de la Ascension de Nuestro Señor, es dia de ayuno con abstención de carnes, acentuando la Bula de Santa Gaudia e la dura de Abstinenza y Atozo.

Registro civil

Ayer se hicieron en el Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos. Ana Fernández Fernández, Miguel Milán Romero y Manuel Domínguez Membrive.

Defunciones. Francisca González, Marínez, María López González, María Moya Sanjuán y Manuel López Rull.

Casamientos. Manuel Moreno Rodríguez con Ana Leal López; Rupert Martín Sánchez con Antonia García Martínez.

Tienda Asito

La Tienda Asito repartió los días 9 y 10 657 raciones.

[Comunicado]

Hemos recibido un comunicado en el que se pregunta porqué no se ha dado curso a una instancia presentada en la comandancia de Marina, solicitando de la superioridad se autorice la pesca con el arte *Mamparra*.

Debidamente informados hemos de hacer saber a nuestro comunicante que la aludida instancia ha sido elevada.

En cuanto a la resolución que recaiga ya se le comunicará a los interesados.

Conducciones

Se ha ordenado la conducción desde Cuevas a San Fernando, del recluso Bartolomé Maíta Artero, para su ingreso en aquella prisión central.

Igualmente se ha dispuesto, que el recluso en la cárcel de Almería Gabriel Amate Arcos, sea conducido a Jaén, para que asista a juicio oral.

Autorización

Por el Gobierno civil ha sido autorizada la nueva tarifa general de precios establecida por la sociedad de automóviles para el servicio de Almería a Vera y Huércal-Overa y reglamento por que ha de regirse la conducción de viajeros.

Vacante

Hallase vacante la plaza de Secretario del Ayuntamiento de Sorbas, dotada con haber anual de 2.000 pesetas, que habrá de proveerse mediante concurso, por abandono del que la desempeñaba.

Movimiento carcelario

Ayer ingresaron en la cárcel Enrique Mota Guil y Sebastián Martínez Punzón. Quedaron recluidos anoche en dicho establecimiento 44 hombres y 2 mujeres.

Lo del agua

Hemos recibido una carta con numerosas firmas, en la que se nos ruega demos las gracias al alcaldé en nombre de los vecinos de las barriadas de los Molinos de Viento, Chocillas y Diezmo, por la actividad que ha demostrado en la cuestión del agua, dejando a las mismas en breves horas de tan preciado líquido.

Queda cumplido el encargo que se nos confia.

E l Himno a Almería

Han quedado cerradas las listas de cantantes que han de formar la masa coral encargada de la interpretación del "Himno a Almería".

Desde esta noche, los ensayos se verificarán diariamente, por lo cual se ruega la más puntual asistencia.

Acuerdo

La Junta directiva del Círculo Mercantil ha acordado en sesión extraordinaria que una representación de aquella entidad forme parte de la comisión que ha de marchar a Madrid a gestionar la aprobación de los proyectos de obras del Puerto.

El acuerdo se ha comunicado a la Junta de Obras del Puerto, exponiéndole que espera conocer la fecha para designar la representación respectiva.

Oídos

Calma dolor en el acto y cura supuración en 4 días. Olio-analgésica Orive. Preco, 4 pesetas.

Farmacia, Vivas Pérez

Se vende

Un comedor completo, de nogal satén y una peinadora, todo nuevo.

Razón:

Cájiz, 42.

Granos de Vals

natulares. Por las mañanas componentes que llevan estos abos, no aprieten la tierra; al contrario, la espesan, fertilizan y robustecen las plantas, y se obtienen grandes cosechas en hortalizas cereales, parras y áboles frutales. Para informes diríjanse a don Andrés Roda Rodríguez, calle de Guzmán, número 2. Almería

Grandes almacenes de S. José de JUAN MORATA

Calle de las Tiendas núm. 15 y Azara 2. TEJIDOS Y NOVEDADES

Todo el que visite estos almacenes encontrará un surtido extensísimo con precios tan baratos nunca conocidos. Grandes novedades para señoritas y caballeros. En pañería encontrarán lo más rico y moderno tanto en negro como en colores, a precios muy económicos. Grandioso surtido en sedas crudas y driles para trajes de caballero. Mantones de manila negro clase antigua con flecos muy grandes, baratísimos. Visiten esta casa que encontrarán cuanto quieran y lo comprarán muy barato. Se dan tikets, haciendo regalos espléndidos.

Precio fijo... Venta, al contado.

La Unión y El Fénix Español

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal



32 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERÍA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Servicio directo, sin escalas, para pasajes y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor

Velarde

Salidas de Barcelona, los miércoles. Salidas de Almería, los sábados. Salidas de Melilla, los martes. Salidas de Almería, los miércoles. Llegadas a Almería, los viernes; a Melilla, los domingos; a Almería, los miércoles, y a Barcelona, los sábados.

Consignatarios en Barcelona: señores Domenech y Cerr Hermanos, Paseo Colón, 17, y Merced, 20.

Consignatarios en Melilla: señores David J. Melul, Sucesores Melul y Levy.

Consignatarios en Almería: señores Verdejo Hermanos, Paseo del Malecón número 26.

Nota.—Este vapor tiene establecida en Almería una Agencia de reexpediciones para hacer seguir a Barcelona y Melilla las mercancías que se reciban del interior, o viceversa.

Otra.—Los jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de este vapor en Almería para que se reserve pasaje a Barcelona y a Melilla a los señores viajeros que lo soliciten.

Para la Campaña frutera

Seguro especial de Guerra

SEGUROS MARÍTIMOS

"La Unión Marine"

CIA. INGLESA DE SEGUROS. PRIM. NUM. 5.- MADRID

EL ATLAS: Ciá. Ama. de Seguros

Dirección: Prim. núm. 5.-Madrid

DELEGACION EN ALMERIA

José Salazar Menéndez.-Múrcia, número 2.

FUMADORES

HUROL

EL HUROL, fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarral gástrico de los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis.

El fumar a diario los principales médicos de la Corte y provincias.

Frasco para 500 gramos de tabaco: UNA PESETA

Depositario en Almería: Dr. Vivas Pérez

ES EL PERIODICO DE
MAYOR TIRADA DE
ALMERIA Y DE MAS
INFORMACION

BARRILES DE ROBLE CON SERRIN

Para 25 libras a 8 1/2 r.

" 30 " " 9 1/2 id.

uestos en Alhama.

Informarán don Manuel Cortés.

CUPON NUMERO 44

Que deberá presentarse en la Administración de

LA INDEPENDENCIA

para optar al regalo de

Un reloj de oro de ley, con tres tapas,

Marca CYRUS

Por cada diez de estos cupones LA INDEPENDENCIA entregará un resguardo, cuyo número estará comprendido entre los del sorteo de la lotería de Navidad del corriente año, que ha de servir para adjudicar dicho regalo.

Los números han de presentarse correlativos

Pérez y Santos

Compra-venta de alhajas, oro,
plata y platino
PRINCIPE, 14.-ALMERIA.

No más purgas Supositorios VICTORIA

a la glicerina salinificada

Los "Supositorios VICTORIA" constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento. Sus ventajas son las siguientes: 1.º Introducción fácil. 2.º Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3.º Derretimiento completo. 4.º Acción osmética descongestiva, y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la eyacuación. 5.º La tolerancia perfecta del intestino para los "Supositorios VICTORIA". Caja para niños, 1 peseta; adultos, 150.

Depositorio en Almería. Dr. VIVAS PEREZ

• PÍDASE EN TODAS PARTES.

ZARZAPARRILLA MÚNERA



GARANTIA DE BUENA
SALUD ES LA SANGRE
PURA LA ZARZAPA-
KRILLA MÚNERA
HACE SANGRE PURA

CORRIGE LAS IMPUREZAS
DE LA SANGRE QUE CAUSAN
LOS HERPES, EXCEMAS,
ERUPCIONES CUTÁNEAS,
GRANOS, ZARZULLIDOS, ETC.,
CURÁNDOSE CON SU USO
TODAS ESTAS ENFERME-
DADES.

PREPARADA CON EL EXTRACTO DE
LA MAS SELECTA ZARZAPARRILLA
DE HONDURAS EN EL ACREDITADO
LABORATORIO MÚNERA
CASA FUNDADA EN 1875
BARCELONA